

有人声称“99.9元给自己的未来一个机会” Sora付费课程爆火 蹭流量还是收“智商税”？

使用 Sora 的大门还没打开，已经有商家打着 Sora 的旗号开始掘金了。

“普通人用 Sora 赚钱的 10 种办法”“Sora 大模型——普通人的创业机会”“99.9 元给自己的未来一个机会”……2 月 19 日，华西都市报、封面新闻记者注意到，OpenAI 在 17 日发布人工智能文生视频大模型 Sora 之后，网络上掀起一股“掘金热潮”，与之相关的付费课程售卖频出。

2 月 20 日，从事大模型编程的某企业员工张程告诉记者，关于 Sora 如何生成视频、如何写关键词的电子教程售卖热度很高，“据说 Sora 刚出来那两天就卖了上万份，总销售额过百万元了。”

不论开放公测后的 Sora 能不能让普通人走上发家致富的道路，“第一桶金”已经让愿意为“知识付费”的人贡献给首批“掘金者”了。

AI 小白：

Sora 有使用门槛，需要学习

“我是在小红书上刷到了 Sora 生成视频的消息，然后在一些博主的评论区看到有 Sora 使用教程的分享，付费购买的。”网友王琦（化名）说，自己一直想做一个视频博主，但不会剪辑软件，看到能自动生成视频的 Sora 很感兴趣，就第一时间购买了相关的课程。“我买的时候是 299 元，现在好像 99.9 元就可以买教程了。”

王琦介绍，电子教程主要包含 Sora



网络上的 Sora 使用教程。网络截图

提示词词库、首批解锁的风格化模板介绍和使用方法，以及如何利用素材库生成视频。“还有创作者如何打造商业定位的教程，价格上百元，我没有买，因为 Sora 还是有使用门槛，我想先看看自己能不能用好软件。”王琦说，在自己购买 Sora 教程后三天，为之付费加入社群的人已经过百。

当外界都在感叹 AI（人工智能）这辆无法阻挡的时代列车越来越快时，AIGC（生成式人工智能）从业者都在思

考自己的未来将何去何从。某宠物视频博主告诉记者，看到 Sora 生成的视频还是很震撼，“虽然我没有特别焦虑，毕竟 Sora 也是有使用门槛的，场景再真实也比不过现实，有些情绪上的东西是 AI 做不出来的，但相信这种 AI 视频还是会吸走一部分流量。”

记者注意到，OpenAI 官网仅有 Sora 生成的范例视频和模型相关的基本介绍，并未开放公测，仅有部分视觉艺术家、设计师、电影制作人、OpenAI 员工等相关人士获得了 Sora 的访问权限。不过，OpenAI CEO 山姆·奥特曼已在社交平台上“在线接单”：网友写好提示词和基本脚本@山姆·奥特曼，有可能会被回复由 Sora 生成的视频。

Sora 教程热卖的背后，也凸显出了利益相关者的焦虑。在某社交软件上，有很多网友发帖称：Sora 会让很多人失业，首先影响的就是对视频长度要求不高的行业，比如游戏中的动画、短片。

AI 博主：

你会打字，你就能用

在国外，已经有不法分子开始套壳 Sora“引流+付费”了。有人上线一个套壳 APP 展示页，然后在个人或者公司的 Midjourney API 上做引流，表示如果个人或公司的 API 站点是年度付费会员，APP 发布的时候可以提前进行内测。

当地时间 2 月 17 日晚，OpenAI 的开发关系负责人 Logan 在某社交媒体平台上发文称，“我们尚未推出对 Sora 的访问。如果您看到谈论或提供访问权限的帖子，它们要么是讽刺，要么是骗局。”

还有的则蹭上了 Sora 名称的流量，虽然小程序名字和 Sora 相关，但是点进去的内容却风马牛不相及。按照去年轰动一时的 ChatGPT、DELL 走过的路来看，接下来有关 Sora 的“智商税”骗局不会少。

“我的观点一直始终如一，技术的发展，永远不是非黑即白，而是一道渐变的灰。我知道有太多太多普通人，或者没怎么接触过 AI 的人，在 Sora 的冲击下，一时手足无措，特别是很多影视公司的朋友。”知名 AI 博主卡兹克表示，普通用户可以先保持关注，试用几个工具先看看，了解他们的局限和弊端，然后再等等看。“你会打字，你就能用，更多考验的是你自己的表达能力，有什么门槛呢？最大的门槛，就是你自己的底层专业能力，还有你的表达能力。所以，不要被舆论、被焦虑所裹挟，更不要被这种所谓的大镰刀给割了。”

AI 所产生的社会效应会持续发生变革，但颠覆性的变革不会是突如其来，与其想借 AI 实现所谓的“阶级跨越”，不如多花时间在真实世界中锤炼自身。

华西都市报-封面新闻记者 边雪

四川博主用 AI 生成的《西游记》短片火了

创作者：将继续《西游记》和《山海经》系列创作

近日，一个名为“AI 疯人院”的四川博主在网上发布了一部令人震撼的《猴王问世》动画短片。这部短片利用 AI 技术制作而成，全长约 3 分 56 秒以《西游记》中的经典情节为蓝本，通过 AI 技术将石猴从降生到拜师学艺的神话故事呈现得栩栩如生，画面中的场景和人物形象都十分精细，色彩丰富而饱满。

“太惊艳了！让我重新认识了《西游记》。”不少网友惊叹 AI 技术的强大。这部短片也迅速登上平台热搜，截至 21 日零时点赞量已达 2.8 万次。

2 月 20 日，华西都市报、封面新闻记者对话了“AI 疯人院”博主冯先生。他说，这段视频如果靠以往人工手绘起码需要半年时间，但他用 AI 技术仅一周便完成了，而随着文生视频模型 Sora 的问世，相信未来一切皆有可能。

**游戏开发投资大
往往因失去先机“胎死腹中”**

今年 39 岁的冯先生出生在南充的一个普通工薪家庭，从小就是一个科幻迷。“我还记得第一次看施瓦辛格主演的《终结者 2》，里面的液体机器人深深震撼了我，在那个电脑很稀缺的年代，我不知道这样的东西是怎么做出来的，这个想象力太疯狂了。”他说。

后来，冯先生自学了 3dsmax、maya 等特效软件，为了实现心中的电影梦，2007 年从警校毕业后的十余年间，他先后在各大影视公司和游戏公司从事视觉特效开发工作和技术、美术工作，参与过《圣斗士》《笑傲江湖》《倚天屠龙记》等游戏的特效开发。

冯先生告诉记者，游戏开发不如电影那样能实时跟踪进度和效果，可能一开始就需要投资几个亿，包括人力物力、



AI 生成的《西游记》。视频截图



冯先生在进行 AI 创作。

硬件资源、软件资源、技术资源，当做出一款完全能上线的游戏成品时，可能已经是两三年、三五年之后，“也许游戏市场已经完全改变，新开发的游戏无法抢占先机，可能直接‘胎死腹中’。”

**成为视频博主
AI 生成《西游记》短片火爆网络**

在 AI 生成的《猴王问世》短片中，

本，再用文字生成静态图片，然后将图片生成动画，最后是配音剪辑。

他介绍，当自己对一个场景没有太多灵感的时候，会将书中原文放入 ChatGPT 中，让 AI 帮自己规划一些分镜头方案，自己再从中找到合适的。

**期待 Sora 大模型
将会继续《西游记》的创作**

冯先生介绍，从 2022 年以来，Midjourney 等 AI 视频生成器每一次迭代升级，自己都会第一时间使用测试，目前自己最习惯使用的是 Midjourney 的 v5 和 v6 版本，但是它们仍然存在缺陷。

“它画不出我们不同朝代的服饰和不同时期的铠甲，比如中国传统帝王头上带珠帘的冠冕，会被生成西方的王冠，这些很细节带有地方文化的元素，AI 很难生成。”冯先生介绍，除此之外，AI 也无法识别“战斗”“跑过去”“角色对话”等字眼。

“由于 AI 技术限制，目前我的作品中还缺少角色对话，画面只能像 PPT 一样跳转，多少有些遗憾。”冯先生说。

近日 OpenAI 发布的视频生成模型 Sora，让冯先生充满期待。据此前媒体报道，Sora 能够严格根据用户输入的提示词、文本指令或静态图像，生成长达 1 分钟的视频，保持较高的视觉质量。“从官方发布的视频来看，我认为这个模型最厉害的地方在于能在一个画面里制造多个分镜头，各个元素协同度很高，现在遇到的困难，未来可能就不再是困难了。”冯先生说，随着《猴王问世》的爆火，他将继续《西游记》和《山海经》系列的创作。

华西都市报-封面新闻记者 杨芮雯
受访者供图